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	NOTE OPERATIVE DI RELEASE
	

	
Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release.
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[bookmark: _Toc497226944]QUADR – Elaborazione quadrature
[bookmark: _Toc497226945]Previdenza complementare con versamento in F24
Corretto errore di linkage che si presentava elaborando la quadratura del mese di settembre in presenza di dipendente al quale risulta collegato un fondo pensione con versamento in F24 (Es. Laborfonds).
Si precisa che l’errore non si presentava elaborando la quadratura mediante la prima scelta del comando PSQUA.
[bookmark: _Toc497226946]Calcolo contribuzione FASI
Nel caso di dirigente che versa all’ente FASI cessato in un mese precedente quello in elaborazione, per il quale in tale mese viene elaborato un cedolino, l’esecuzione della quadratura calcolava erroneamente la contribuzione all’ente, determinando la restituzione dell’apposito messaggio di avviso di contributi non congrui rispetto al cedolino, che risultava correttamente calcolato.

[bookmark: _Toc497226947]GEMA01 / TLMA01
In attesa che venga ufficializzato il preannunciato aggiornamento della parte tabellare delle specifiche INAIL, utili per la compilazione della denuncia/comunicazione infortunio telematica, sono stati ripristinati i codici ISTAT – ASL preesistenti.

[bookmark: _Toc497226948]STEDIL – Cassa Edile di Modena
[bookmark: pID0EDHA]Per la Cassa Edile in oggetto il programma non riportava nel campo <AC_ImportoContributo> del file telematico MUT l’importo del contributo aggiuntivo ‘Fondo Relazioni Sindacali Artigianato’ calcolato nel mese di settembre per un dipendente per il quale nel relativo cedolino non erano presenti voci di calcolo assoggettate a Cassa Edile (dipendente cessato per il quale nel mese si eroga solo il TFR).

[bookmark: _Toc497226949]GEPRI - Lookup
Nel caso di esecuzione del comando in HTML5, la funzione di lookup eseguita all’interno della scelta “Gestione gruppi/sottogruppi/analitici” per i codici elementi di totalizzazione non consentiva la preselezione della tipologia di elemento (Voci variabili, Voci fisse, Ratei).

[bookmark: _Toc497202667][bookmark: _Toc497226950]ANDIP 
In caso di dipendente con collegamento ad un gruppo contratto diverso da quello applicato all’azienda (campo “Gruppo contratto” nella scheda “Retribuzione” di DIPE), il programma al campo “Settore” della sezione “Dati retributivi” indicava erroneamente il codice settore applicato all’azienda.

[bookmark: _Toc497202668][bookmark: _Toc497226951]DIPINT 
Il pulsante “calendario”, adiacente al campo “Data entrata”, non visualizzava il calendario se prima non si era inserita una data di entrata del lavoratore in azienda.



[bookmark: _Toc497202669][bookmark: _Toc497226952]SCADE / STADIP 
Casistica
· dipendente con contratto di apprendistato;
· dipendente con collegamento ad un gruppo contratto diverso da quello applicato all’azienda (campo “Gruppo contratto” nella scheda “Retribuzione” di DIPE).

Anomalia
Per le scelte 2, 5 e 6 di SCADE e per la scelta “Stampa sospensione apprendistato” di STADIP il programma determinava la data di fine apprendistato considerando erroneamente la tabella del gruppo apprendista (TB0106), collegata al dipendente nel campo “Gruppo” della scheda “Retribuzione”, relativa al contratto applicato all’azienda e non a quello specifico per il dipendente.

[bookmark: _Toc497202670][bookmark: _Toc497226953]TELBON, CMNTEL, FASIFTEL e TELTFRI 
In caso di inserimento di un numero di conto corrente senza indicazione degli zeri all’interno del campo “Numero di conto corrente” della scheda “Pagamento” di DIPE successivamente alla versione PAGHE 2017.1.5 i programmi in oggetto evidenziavano un errore nella compilazione dell’IBAN.

[bookmark: _Toc496897337][bookmark: _Toc497226954]BUDGET – Budget e costo del personale
[bookmark: _Toc496897338][bookmark: _Toc497226955]Configurazione tabelle: Estrazioni dati da storico
Effettuando il prelievo dei dati da storico con riferimento ad un periodo inferiore a 12 mesi, in assenza dei cedolini relativi alle ulteriori mensilità, il programma riportava il valore zero su tali mensilità mancanti, anziché riportare la media dei valori rilevati dalle mensilità precedenti.
Inoltre, relativamente alla funzione di “Estrazione altre assenze”, il programma riportava dei valori errati sul primo mese successivo al periodo selezionato ai fini del prelievo, qualora tale mese risultasse elaborato ma non aggiornato.

[bookmark: _Toc496897339][bookmark: _Toc497226956]Report preventivo / consuntivo: Analisi dati (One Click Analysis)
Se in fase di impostazione della stampa si selezionava l’opzione di ordinamento per matricola, i dati del report non venivano estratti ai fini dell’analisi con il modulo One Click Analysis (scheda “Analisi dati” della maschera di impostazione del formato di stampa).
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