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	NOTE OPERATIVE DI RELEASE
	

	
Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release.
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[bookmark: _Toc499137063]CEDOL – Gestione cedolini
[bookmark: _Toc499137064]Operai edili
Nel caso di Cassa Edile che non prevede l’accantonamento di ferie e permessi, ma che gli stessi vengano pagati al momento del godimento, nelle ore di assenza verificate per l’applicabilità del contributo minimo APE, nel mese di licenziamento il programma conteggiava anche le eventuali ore relative a ferie e permessi residui.
[bookmark: _Toc499137065]Differimento ratei
Nel caso di dipendente cessato con ratei goduti nel mese di licenziamento per una quantità maggiore rispetto al residuo, al quale viene recuperato il rateo residuo negativo, il programma non recuperava l’eventuale quota di contributi sui ratei precedentemente differiti.
[bookmark: _Toc499137066]Tipo proporzione ratei da puntatore
Nel caso di dipendente al quale risulta collegata una tabella “Maturazione ratei” (TB0111) per la quale il campo “Tipo proporzione” è pari a 5, 6, 7 o 8, senza indicazione del puntatore nel relativo campo, l’elaborazione del cedolino terminava in errore.
[bookmark: _Toc499137067]Assenza calendario settimanale base
Il programma si bloccava in caso di matricola senza calendario settimanale base collegato (TB1104).

[bookmark: _Toc499137068]CIG / CEDOL – Contratti di solidarietà
Nella determinazione della retribuzione teorica ai fini CDS le voci di rettifica/forzatura della retribuzione teorica eventualmente presenti nella scheda “Voci” di DIPE venivano considerate solo nel caso di ricalcolo del cedolino.

[bookmark: _Toc496882346][bookmark: _Toc499137069]GEMA01 / CEDOL
[bookmark: _Toc499137070]Tabella comporto
In presenza di un evento di malattia a cavallo con il mese precedente e codice tabella comporto collegato in TB0901, nel caso in cui nel mese in elaborazione veniva calcolato un importo di recupero integrazione c/ditta, in alcuni casi il programma recuperava erroneamente il totale delle differenze di accredito del mese precedente.
[bookmark: _Toc499137071]Azienda agricola
Per la liquidazione degli eventi di malattia il programma verificava il gruppo contratto dell’azienda anche per i dipendenti collegati ad un diverso gruppo contratto (DIPE > “Retribuzione > Gruppo contratto”).

[bookmark: _Toc497226949][bookmark: _Toc499137072]GEMA01 - Lookup
Nel caso di esecuzione del comando in HTML5, la funzione di lookup eseguita all’interno della gestione della denuncia/comunicazione di infortunio nei campi che prevedono specifiche codifiche, per le quali viene richiamatala la tabella di riferimento fornita dall’INAIL (es. “Tipologia lavoratore” della scheda “Lavoratore 2”), non visualizzava alcun valore.

[bookmark: _Toc499137073]SIMCOS
Nel caso di simulazione effettuata per un dipendente intermettente assunto in corso d’anno il programma riconosceva il rateo di mensilità aggiuntive pieno.

[bookmark: _Toc499135602][bookmark: _Toc499137074]Anteprima/stampa cedolino dipendenti agricoli
Nella stampa del cedolino dei dipendenti agricoli, non venivano valorizzate le caselle “Retr. oraria contr.” e “Retr. giorn. contr.” della testata del cedolino.
Tali valori venivano correttamente riportati in stampa solo nel caso in cui, in fase di elaborazione del cedolino, si confermava l’elaborazione senza accedere alla scheda “Sviluppo” di CEDOL.

[bookmark: _Toc499137075]CEDCTR – Controllo cedolini
Il programma non visualizzava le segnalazioni relative agli eventuali cedolini di dipendenti licenziati in mesi precedenti quello in elaborazione.
Nella suddetta situazione non era possibile, laddove impostato, effettuare l’autorizzazione della segnalazione e, conseguentemente non era consentita la stampa del cedolino.

[bookmark: _Toc499137076]DIPE
[bookmark: _Toc499137077]Trattenute
Corretto errore di index che si presentava in alcuni casi inserendo, o modificando, il codice fondo agricolo nel campo “Cod. fondo di riferimento”.
[bookmark: _Toc499137078]Progressivi > Contributi sociali
In presenza di dipendente per il quale risulta compilato il campo “F.do ctr. contrattuale” (DIPE > “Fondi”), nel caso di azienda con Fondo di previdenza contrattuale (AZIE > “TFR”) pari a FONDAPI, PREVEDI o COOPERLAVORO, nella sezione “Progressivi > Contributi sociali” di DIPE, sesta pagina il programma di quadratura evidenziava l’importo del contributo contrattuale anche con riferimento al Fondo contrattuale aziendale.
Analoga anomalia si verificava nel tabulato prodotto da comando STAFONDI.
Si precisa che il tabulato di quadratura era corretto.
[bookmark: _Toc499137079]Lookup
In caso di funzione di ricerca (F2) proposta nella precedente modalità (ad esempio in caso di applicativo fruito nella modalità “Avvia applicativo”), effettuando la ricerca all’interno del campo “Cittadinanza” (scheda “Anagrafica” di DIPE) il programma esponeva sempre l’elenco degli stati esteri in ordine di codice stato estero.

[bookmark: _Toc472324212][bookmark: _Toc472361933][bookmark: _Toc499137080]DIPE/CEDOL – Lookup -ACLAPG
Nel caso di esecuzione dei comandi in oggetto in HTML5, la funzione di ricerca dipendenti tramite il pulsante “sF2 Ricerca dipendenti” (attivo nel campo “Azienda” di DIPE e CEDOL), non teneva in considerazione gli eventuali permessi di accesso impostati su portale (ACLAPG) o in tabella “Protezione tabelle/funzioni/accessi” (TB1207).

[bookmark: _Toc499137081]AZIE/DIPE > Anagrafica - Lookup
La funzione “F6 Tipologie”, attiva nei campi “Tipologia” della scheda “Anagrafica” di AZIE e DIPE, non consentiva la relativa ricerca, restituendo il messaggio “Manca la definizione della query. Impossibile continuare”.



[bookmark: _Toc499135606][bookmark: _Toc499137082]BUDGET – Budget e costo del personale
[bookmark: _Toc499135607][bookmark: _Toc499137083]Altri costi da voci
In presenza di un gruppo voci creato dall’utente e valorizzato a livello di matricola solo per alcuni dipendenti, in fase di generazione del preventivo, le voci valorizzate con riferimento ad un determinato dipendente venivano generate anche per i successivi dipendenti per i quali non risultava valorizzata alcuna voce per il gruppo voci in questione.
[bookmark: _Toc499135608][bookmark: _Toc499137084]Elaborazione consuntivo
Nell’elaborazione del consuntivo il programma non rilevava i valori relativi alla mensilità di gennaio.

[bookmark: _Toc499137085]GEASS > Arretrati assegni familiari
Per la valorizzazione della voce di calcolo degli arretrati ANF, il programma non considerava l’eventuale gruppo contratto collegato al dipendente (DIPE > “Retribuzione > Gruppo contratto”), verificando sempre quello aziendale, pertanto veniva generato un importo errato.

[bookmark: _Toc499137086]TB1109 – Gruppi giustificativi
In presenza della sigla “ll” o “lt” (caratteri minuscoli) nella tabella “Gruppi giustificativi” (TB1109), utili per conteggiare, rispettivamente, le ore standard inserite nel mese che si riferiscono ai giorni lavorativi del calendario settimanale o mensile base e le ore del calendario settimanale o mensile base al netto delle festività, il programma non considerava le domeniche, anche se da calendario risultavano lavorative.

[bookmark: _Toc499137087]TELFONDI
· Nel caso di azienda con più filiali alle quali, per lo stesso fondo di previdenza, risultano associate posizioni azienda diverse (AZIE > scheda “Enti”), l’esecuzione del telematico del fondo terminava in errore (File error 91,02).
· Con riferimento al file telematico del fondo Priamo, nel caso di dipendente che oltre al TFR versa anche una quota di contribuzione, nel record relativo al TFR il programma sommava anche i contributi.
Si precisa che il TFR totale da versare risultava corretto.

[bookmark: _Toc499137088]STIRAPR > Stampa deduzioni irap per regione
Nel caso di esecuzione della stampa in oggetto valorizzando il campo “Stampa imponibile contributi sociali”, in presenza di dipendenti con imponibile contributi sociali negativo, il programma evidenziava l’importo senza l'indicazione del segno.

[bookmark: _Toc498411551][bookmark: _Toc499135604][bookmark: _Toc499137089]IMPDIP – Gestione parametrizzazione
Il programma non inseriva i campi relativi alla sezione “Voci aziendali” (scheda “Voci aziendali” di DIPE) e i campi “Anno decorrenza” e “Mese decorrenza” della sezione “Prestiti” (scheda “Prestiti” di DIPE) tra i campi da inserire nel file di importazione, pur consentendone la selezione nella maschera di scelta dei campi.

[bookmark: _Toc499137090]QVEXPO
Nel caso in cui la descrizione del codice ATECO dell’azienda presentava il simbolo “;”, all’interno del file di estrazione PSAZF1.csv, la parte di descrizione successiva al punto e virgola veniva inserita nel campo “partita iva”.
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