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	NOTE OPERATIVE DI RELEASE
	

	
Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release.
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[bookmark: _Toc532572933][bookmark: _Toc533004652][bookmark: _Toc533093461]UTY1818 – Utility per verifica contributo addizionale CIG
Con l’installazione della versione PAGHE 2018.0.1 del 25.01.2018, il relativo comando di conversione ha determinato un disallineamento delle informazioni relative alle settimane di CIG fruite, memorizzate nell’apposito archivio SETCIG (visualizzabile e gestibile mediante il comando UTYSCIG) e verificate dal programma al fine di determinare l’aliquota di contribuzione addizionale CIG dovuta.
Si ricorda che il contributo addizionale CIG, da versare a partire dal mese successivo a quello di ricevimento dell’autorizzazione, è dovuto sulla retribuzione persa per le ore di CIG, in misura differenziata in funzione delle settimane di CIG fruita nel quinquennio mobile precedente:
· 9% per i periodi fruiti nel limite complessivo di 52 settimane;
· 12% per i periodi fruiti oltre il limite di 52 settimane e sino a 104 settimane;
· 15% per i periodi fruiti oltre il limite di 104 settimane.

Il disallineamento dei dati relativi alle settimane di CIG fruite ha riguardato gli eventi compresi nel periodo sett. 2015 – gen. 2018 (eventi gestiti in base alla nuova normativa, fino all’installazione della suddetta versione).

Con la presente versione viene fornito il programma di utilità UTY1818 che consente di:
· ripristinare i dati corretti nell’archivio delle settimane CIG con riferimento al periodo sett. 2015 – gen. 2018;
· segnalare eventuali situazioni di eventi CIG autorizzati nel corso del 2018, per i quali, in almeno un mese, il contributo addizionale risulta essere stato calcolato con un’aliquota non corrispondente a quella prevista dopo il ripristino.
In presenza di tale casistica, il programma procederà alla generazione di una stampa nella quale, per la specifica azienda, verrà evidenziata la matricola INPS e l’unità produttiva interessate dall’evento, con il relativo mese/anno di autorizzazione.

Ai fini del ricalcolo dell’archivio in oggetto, il comando UTY1818 dovrà essere eseguito con riferimento a tutte le aziende interessate da eventi CIG nel suddetto periodo.
Qualora non eseguito, in fase di quadratura (QUADR) di una mensilità interessata da autorizzazione CIG nonché in caso di esecuzione di una verifica delle settimane CIG fruite (UTYSCIG) il programma segnalerà la necessità eseguire il ricalcolo mediante il comando UTY1818.
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[bookmark: _Toc533093463]Sviluppo manuale settore edilizia
Nel caso di azienda edile che gestisce i cedolini in modalità manuale, in fase di creazione di un cedolino aggiuntivo per un operaio il programma non memorizzava il codice del cantiere indicato nella sezione “Cedolini aggiuntivi” (CEDOL > “Funzioni > Cedolini aggiun. / Cantieri”).
[bookmark: _Toc533093464]Passaggio di qualifica
Casistica
· dipendente edile interessato da un passaggio di qualifica in corso di mese;
· controllo dello straordinario su base settimanale;
· campo “Anticipo straordinari settimanali” di TB1108 valorizzato con “S” o “A”.
Anomalia
Nella casistica sopra descritta il programma non retribuiva le ore di straordinario svolte nell’ultima settimana del mese a cavallo con il mese successivo a quello di elaborazione.
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In fase di aggiornamento di una mensilità fiscale per una matricola con contratto part-time verticale o misto, che nel mese non presenta imponibile contributi sociali, in assenza di compilazione della sezione “Retribuzioni” di GEMA01, il programma terminava in errore (File errore 23 on PSDIP3).
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· [bookmark: _Toc425936009]Dopo l’impostazione ed il collegamento di un nuovo codice testo per l’invio e-mail al dipendente (campo “Email al Dipendente” nella scheda “Email” di “Parametri invio stampe” di AZIE), accedendo nuovamente alla sezione “Parametri invio stampe” di AZIE non veniva visualizzata la descrizione del codice testo collegato. Si precisa che tale codice veniva comunque correttamente utilizzato in fase di invio e-mail mediante il comando PDFPAG.
· In assenza di un codice testo selezionato nella scheda “Email” dei “Parametri invio stampe” di AZIE, il programma non consentiva tale selezione in fase di invio e-mail mediante il comando PDFPAG.
· In caso di attivazione dei parametri a livello di filiale (flag al campo “abilita parametri per filiale” della sezione in oggetto), il programma non consentiva la gestione della pubblicazione su portale (campi “Pubblicazione Portale” e “Pubblicazione Portale dipendente” della scheda “PDFPAG”) per la singola filiale selezionata.
· Valorizzando il solo campo “Invio e-mail azienda” nella scheda “PDFPAG” della sezione “Parametri invio stampe” di AZIE il programma non abilitava il campo “Cedolino modello TS 2018/2019 – non stampare in modalità fronte/retro” presente nella scheda “L.U.L.” della medesima sezione di AZIE.

[bookmark: _Toc533004654][bookmark: _Toc533093467]LETTFR – Stampa lettera Tassazione Separata
In caso di dipendente licenziato, con erogazione di acconti di TFR, il valore del TFR spettante veniva erroneamente riportato nella stampa in oggetto al netto degli acconti erogati.
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In caso di anteprima o stampa di un cedolino con layout 2018 o 2019 (codici 34, 35, 36, 37 e 38) di un dipendente interinale inserito nel comando DIPINT con qualifica di impiegato, il programma esponeva in stampa il lavoratore con qualifica di operaio.
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Casistica
· utilizzo del nuovo layout 2019;
· stampa eseguita con un ordinamento;
· la stampa del cedolino riepilogativo da generare contiene un numero di pagine maggiore di 33.
Anomalia
Il programma terminava con un errore di index.
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Il programma nella scheda “Scadenzario – Progressivi Inail” non esponeva le migliaia nei totali delle ore INAIL.
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