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	NOTE OPERATIVE DI RELEASE
	

	
Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release.
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[bookmark: _Toc109737667]
[bookmark: _Toc116580642]QUADR – Compilazione denuncia UniEmens e delega F24
Casistica:
· Crediti di contribuzione CIGS originati a seguito del calcolo degli arretrati FIS/CIGO/CIGS per il periodo gennaio-giugno 2022 (comando UTY2225);
· presenza, per almeno un dipendente, di un debito “CF02” (Arretrato TFR a Fondo Tesoreria).
In alcuni casi, in presenza della casistica sopra descritta, il programma, in fase di quadratura della mensilità, poteva riportare in denuncia UniEmens ed in delega F24, un maggior importo di contribuzione da versare, pari al valore del debito “CF02”.
In presenza della casistica in questione, si raccomanda di ripetere la quadratura della mensilità di settembre 2022 dopo l’installazione del presente aggiornamento.

[bookmark: _Toc116562887][bookmark: _Toc116580643]STPARI
[bookmark: _Toc116562888][bookmark: _Toc116580644]Descrizione personalizzata dei ratei di premio 
Nel caso in cui si indicava una descrizione personalizzata dei ratei di premio (scheda “Descrizione premi” di AZIE > scheda “Dati contrattuali” > pulsante “Ratei/Differimento”) il programma non esponeva in maniera corretta tale descrizione all’interno del pulsante “Pari opportunità” di AZIE.
[bookmark: _Toc116562889][bookmark: _Toc116580645]Report “2.3a – Occupati per categoria e tipo contratto”
Nel rigo relativo all’intestazione della specifica tipologia di contratto il programma riportava nelle colonne relative la qualifica il valore riferito al primo dipendente della sezione. 
Si precisa che il totale del numero dei dipendenti risultava comunque corretto.

[bookmark: _Toc116580646]CEDOL
[bookmark: _Toc116580647]COLF
In presenza di un evento a cavallo di mese che prevede l’integrazione della ditta, il programma non considerava nelle ore retribuite (DIPE > “Altri dati > Contributi COLF”), utili al calcolo della contribuzione, quelle relative all’evento ricadenti nella prima parte della settimana a cavallo.

[bookmark: _Toc116580648]PSQUA > Stampa primanota
[bookmark: _Toc116580649]Stampa con ordinamento
Nel caso di esecuzione della scelta in oggetto del comando PSQUA con ordinamento per matricola e per reparto, selezionando un unico reparto, il programma non riportava in stampa il contributo di solidarietà 10% da enti da versare.
[bookmark: _Toc116580650]Lista aziende
Nel caso di esecuzione della scelta in oggetto del comando PSQUA con selezione delle aziende da elaborare mediante indicazione di una lista (“sF4 Lista Aziende” ai campi “Da Azienda / Ad Azienda”), se veniva aggiunta un’azienda alla lista da elaborare, confermando la selezione il programma terminava in errore.

[bookmark: _Toc116562886][bookmark: _Toc116580651]TELBON 
Effettuando l’elaborazione con riferimento a più enti/sindacati/fondi contemporaneamente e alcuni di essi con indicazione del debitore effettivo (valorizzazione del campo “Debitore effettivo” presente nel pulsante “Bonifici” di TB0305/TB0801/TB1001/TB0013) il programma non generava in maniera corretta il flusso telematico.



[bookmark: _Toc116550648][bookmark: _Toc116580652]BUDGET – Costo stagisti e tirocinanti
Successivamente al termine del rapporto di stage o tirocinio (presenza del codice 9 e non più del codice 1 al campo “Stato dipendente” di DIPE > “Dati generali”), il costo degli stagisti/tirocinanti cessati non veniva evidenziato distintamente ma computato nel costo dei lavoratori dipendenti.

[bookmark: _Toc116562890][bookmark: _Toc116580653]Anomalie corrette Bug-Fix 2022.2.6a del 27.09.2022
[bookmark: _Toc116562891][bookmark: _Toc116580654]STPARI – Rapporto periodico pari opportunità
Report “2.1 – Occupazione totale a fine periodo”
I dipendenti con cambio di categoria nell’anno di fine biennio e successivo licenziamento venivano esposti nella sezione “Usciti” nel rigo relativo alla cessazione (“Tipo entrata/ uscita” pari a “Cessazione”) con la qualifica iniziale in luogo della finale.

Report “2.3d – Occupati per categoria – ore lavorate” e “3.1 – Occupati per unità produttiva”
In caso di eventuale esposizione di una dirigente donna il programma non valorizzava la corrispondente colonna dirigenti “F”.

Report “2.4a – Entrati ed usciti per categoria”
In caso di azienda con cambio di comune anagrafico nel corso del 2019 o 2020, in alcuni casi il programma evidenziata come entrati/usciti da altro comune i dipendenti assunti nel corso del 2021.

Report “2.7 – Retribuzioni iniziale per categoria”
Nel report in oggetto: 
· non veniva esposta l’eventuale sezione “Categorie protette”.
· i livelli di inquadramento non venivano riepilogati in ordine decrescente di retribuzione tabellare.

Report “2.7 – Retribuzioni iniziale per categoria”, “2.8 – Retribuzione annua per categoria” e “2.8.1 – Dettaglio componenti accessorie”
· Il programma è stato modificato al fine di esporre gli importi negativi con segno meno.
· Segnalazioni ricevute da parte di alcuni utenti hanno evidenziato che, per le tabelle 2.7, 2.8 e 2.8.1, il software del Ministero non considera le sezioni “Disabili e categorie protette” come un “di cui” delle altre categorie. Conseguentemente, nella compilazione di queste tabelle, il programma è stato modificato per escludere i dipendenti individuati come disabili dalla specifica categoria di inquadramento (Dirigenti, Quadri, Impiegati, Operai), riportandoli unicamente nella sezione “Categorie Protette”.

Report “2.8 – Retribuzione annua per categoria”
Con riferimento ai dipendenti passati di filiale nell’anno successivo a quello di fine biennio il programma non compilava in maniera corretta le eventuali informazioni da prelevare all’interno dallo storico voci (GESSTO).
[bookmark: _Toc116562892][bookmark: _Toc116580655]QUADR – Denuncia UniEmens settembre 2022
Dopo l’esecuzione del comando UTY2225 (calcolo arretrati contributi FIS/CIGO/CIGS), procedendo alla quadratura della mensilità di settembre, l’importo di un eventuale ulteriore credito spettante (ad esempio credito per esoneri contributivi) veniva riportato in denuncia UniEmens con codice errato (codice “DM10 VIRTUALE”); nello specifico, in luogo della relativa sigla di credito veniva riportato il codice del corrispondente elemento in “Tabella sigle per EMENS” (TB0201).
In presenza della casistica descritta, dopo l’installazione del presente aggiornamento sarà necessario ripetere (se già eseguita) la quadratura della mensilità di settembre.
[bookmark: _Toc116562893][bookmark: _Toc116580656]CEDOL – Esposizione contributo f.do solidarietà
Successivamente all’installazione della versione PAGHE 2022.2.4 del 8.9.2022, risultava erroneamente disabilitata la possibilità di personalizzazione del campo “Casella cedolino contributo f.do solidarietà residuale” di TB0103 (utile per la selezione della casella del cedolino in cui evidenziare la contribuzione dovuta al fondo di solidarietà residuale).
Conseguentemente, in fase di elaborazione del cedolino, il programma non considerava l’eventuale personalizzazione precedentemente impostata con riferimento a tale campo.
Con l’installazione del presente aggiornamento, viene ripristinato il funzionamento del campo in oggetto e le relative personalizzazioni precedentemente impostate dall’utente.
In presenza della casistica descritta, è necessario rielaborare i cedolini già elaborati (anche mediante comando CEDOLB).

[bookmark: _Toc115862449][bookmark: _Toc116550649][bookmark: _Toc116580657]Anomalie corrette Bug-Fix 2022.2.6b del 05.10.2022
[bookmark: _Toc116550650][bookmark: _Toc116580658]UTY2225 – Azienda con diverse posizioni contributive
Casistica:
· azienda con più posizioni contributive che solo nell’insieme superano il requisito dimensionale di 15 dipendenti; in tal caso, ai fini dell’applicazione della contribuzione CIGS (come previsto a seguito nelle novità normative introdotte dal 2022), a decorrere dalla mensilità di luglio sarà stato contrassegnato l’apposito campo “Forza applicazione CIGS” della scheda “Dati contributivi” di AZIE;
· una filiale dell’azienda (con singola media occupazionale inferiore a 15 dipendenti) risulta riferita al settore Industria (esclusi settori edilizia e lapidei), soggetto a contribuzione CIGS nella misura dello 0,90%;
· ai fini del calcolo della contribuzione CIGS arretrata, nella sezione “Arretrati 09/2022” della suddetta filiale risulta indicato l’apposito codice “A” (“CIGS 0,90%”).
Nella casistica sopra descritta, per la suddetta filiale il comando UTY2225 provvedeva al calcolo degli arretrati CIGS con riferimento ai soli apprendisti e lavoratori a domicilio, anziché per generalità dei dipendenti non assoggettati a CIGS nel periodo gennaio-giugno 2022 (in assenza del suddetto campo “Forza applicazione CIGS”).
[bookmark: _Toc116550651][bookmark: _Toc116580659]UTY2225 – Dipendenti con passaggio di filiale
Casistica 1:
· dipendenti che, nel corso del periodo gennaio-giugno 2022, risultano trasferiti su una nuova filiale (filiale priva di dipendenti elaborati nei mesi precedenti a tale trasferimento);
· in base alla specifica scelta di PSIN30 utilizzata ai fini del passaggio di filiale, i cedolini relativi alle mensilità precedenti al passaggio risultano riportati nella filiale di destinazione del dipendente (vedi PSIN30 > Tipo trasferimento “9 – Passaggio di filiale uguale posizione INPS e INAIL”).
In presenza di tale casistica, con l’esecuzione del comando UTY2225 il programma procedeva alla compilazione della sezione “Arretrati 09/2022” con riferimento alla suddetta nuova filiale senza valorizzare le mensilità precedenti al trasferimento dei dipendenti; conseguentemente, per i dipendenti interessati dal passaggio di filiale il programma non procedeva al calcolo della contribuzione arretrata dovuta per le mensilità precedenti a tale passaggio.
Casistica 2:
· nel corso del periodo da gennaio ad agosto 2022, tutti i dipendenti della filiale risultano trasferiti ad altra filiale;
· in base alla specifica scelta di PSIN30 utilizzata ai fini del passaggio di filiale, i cedolini relativi alle mensilità precedenti al passaggio risultano mantenuti nella filiale originaria e non riportati nella filiale di destinazione (vedi PSIN30 > Tipo trasferimento 1, 2 e 3).
In presenza di tale casistica, con l’esecuzione del comando UTY2225 il programma non procedeva alla compilazione della sezione “Arretrati 09/2022” con riferimento alla suddetta filiale originaria; conseguentemente, per i dipendenti interessati dal passaggio ad altra filiale il programma non procedeva al calcolo della contribuzione arretrata dovuta per le mensilità precedenti a tale passaggio.
[bookmark: _Toc116550652][bookmark: _Toc116580660]UTY2225 – Cooperative agricole L. 240/84
Eseguendo il comando UTY2225 con riferimento alle aziende cooperative agricole L. 240/84, il programma calcolava arretrati CIGS con riferimento ai lavoratori apprendisti, per i quali il recupero della contribuzione CIGO e CIGS risulta già effettuato con l’elaborazione della mensilità di luglio 2022 (versione PAGHE 2022.2.1, comando UTY2221).
Con il presente aggiornamento il comando UTY2225 è stato modificato al fine di escludere, in generale, tutti gli operai agricoli (codice inferiore a 40 in DIPE >“Dati generali > Trattamento qualifica” e codice 2-“Gestione DMAG” in AZIE > “Dati contributivi”).
[bookmark: _Toc116550653][bookmark: _Toc116580661]UTY2225 – Arretrati FIC/CIGO/CIGS in caso con imponibile negativo
In caso di mensilità pregressa con imponibile negativo (ad esempio in caso di dipendente licenziato con recupero di somme precedentemente erogate), il comando UTY2225 determinava un importo negativo di contribuzione arretrata, che veniva riportato (con segno positivo) nella relativa denuncia individuale UniEmens.
Il comando è stato modificato al fine di escludere dal calcolo della contribuzione FIS/CIGO/CIGS arretrata, i cedolini delle mensilità pregresse con imponibile negativo (conseguentemente, qualora nella mensilità risulti un unico cedolino con imponibile negativo, tale mensilità non risulterà esposta nella relativa stampa).

[bookmark: _Toc116550654][bookmark: _Toc116580662]STPARI – Rapporto periodico pari opportunità
Implementato il report “2.3b – Occupati per categoria in CIG e Aspett.” al fine di esporre nella sezione “Dipendenti in aspettativa o congedo” i dipendenti con almeno un’ora di congedo per malattia del bambino di età inferiore a 3 anni, disciplinati dall’art. 49, comma 1, D.Lgs.n.151/2001 (codice evento MA3). Tale evento verrà evidenziato all’interno della colonna “Tipo aspettativa o cong.” mediante la dicitura “Congedo”.
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